

三亚统筹城乡发展执行新标准

明确各项指标的目标值、权重和计算方法

本报讯 (记者王红卫)记者从三亚市政府了解到,三亚已印发了《2011—2015年三亚市统筹城乡发展评价指标体系》,以推动城乡统筹试点工作加快发展。

按照全面性、科学性和可操作性的原则,新出台的统筹城乡评价体系选取了城镇化进程、城乡居民生活、基本公共服务均等化、基础设施建设、产业升级和经济结构调整、加强和创新社会管理等6大方面,24项相互独立且又相互联系的量化因子,共同构成指标集合。

其中城镇化进程指标分别从城镇人口、镇级产业发展和劳动力转移等方面考虑,选取了城镇化率、第一产业从业人员比重、六镇三产业增加值占六镇GDP比重、城镇新增从业人员与转移农村剩余劳动力之比等4个子指标构成。

城乡居民生活指标从城乡居民收入、消费结构、住房等方面着手,选取了居民人均可支配收入、城乡居民收入比、城乡居民文教娱乐服务支出占家庭消费支出比重之比、人均住房使用面积、城乡居民每百户家用电脑拥有量比和农村无害化卫生厕所覆盖率等6个子指标构成。

基本公共服务均等化指标从社会保障、教育、卫生、文化等方面着手,选取了城乡基本养老保险覆盖率比、城乡最低生活保障标准比、城乡义务教育学生人均教育经费比、城乡人均公共卫生事业费比、区镇文体建设综合指数和村(居)委会文体建设综合指数等6个子指标构成。

根据三亚产业升级和经济结构调整的方向和要求,产业升级和经济结构调整评价指标选取了金融业增加值占GDP比重、新经济业态增加值占GDP比重和文化产业增加值占GDP比重等3个子指标构成。

加强和创新社会管理指标则选取了文明生态村比重、森林覆盖率等2个子指标构成。

三亚的新标准明确了各项指标的目

标值、权重和计算方法。同时,对2010年

三亚统筹城乡发展实现程度进行了初步

测算。测算结果显示,2010年三亚统筹城

乡发展实现程度为77.74%,处于总体统

筹阶段。

三亚调整社会保险费缴费基数

社保局提醒:各参保单位须作相应修改

本报三亚6月11日电 (记者邵长春 通讯员罗丕智 黎道菊)记者今天从三亚市社保局了解到,鉴于海南省2011年度在岗职工月平均工资(3060元/月)已公布,该局根据相关条例规定,对2012年7月至2013年6月社会保险费缴费基数进行调整。

这次社会保险费缴费基数调整分为各参保单位在职工人员缴费基数和灵活就业人员缴费基数两种类型。

自今年7月至明年6月期间,各参保单位在岗职工五项社会保险(养老、医疗、工伤、生育、失业保险)缴费基数为海南省2011年度在岗职工月平均工资的60%至300%,即缴费基数最低为1836元,最高为9180元。各单位须在报盘系统参数设置中将各项保险的上下限作相应修改。

核定养老保险缴费基数时,如参保单位职工个人月平均工资低于1836元,且

东方提高养老保险政府代缴标准

本报八所6月11日电 (记者杨勇 通讯员高智)记者今天从东方市人力资源与社会保障局获悉,该市决定提高城镇低保、城镇重点优抚对象、农村低保和农村重点优抚对象四类人群的社会养老保险政府代缴标准,增幅从20元至40元不等。

据介绍,我省分别于2010年10月和2011年10月全面推行新型农村社会养老保险制度和城镇居民社会养老保险制度。

东方市各乡镇及有关职能部门通力协作,确保了城乡居民社会养老保险缴费工作的顺利开展。但是,该市城乡低保人员和重点优抚对象参保率偏低,仅为19%。

为了让惠民工程真正惠及更多困难群众,东方市政府常务会议近日通过决定,调

琼中启动免费孕前健康检查

本报营根6月11日电 (记者况昌勋 通讯员秦海灵)琼中黎族苗族自治县从即日起至7月31日,开展免费孕前优生健康检查服务月活动。目前,已经有4个乡镇的30对夫妇完成了免费孕前健康检查。

为了做好孕前优生健康检查工作,琼中计生委做好摸底动员、宣传项目等准备工作,并抽调4个乡镇计生服务所(室)技

定安对餐饮从业者进行礼仪培训

本报定城6月11日电 (记者洪宝光 特约记者林先锋 通讯员程守富)今天,2012年海南定安端午美食文化节餐饮服务行业礼仪培训班在定城镇开班,在端午美食文化节到来之前,全县所有从事餐饮服务企业的人员都要接受礼仪培训。

近年来,随着定安美食名声显赫,每天都有大批食客涌入定安品尝正宗美食,搅热了定安旅游,但也暴露出餐饮店服务不到位等问题。为进一步提高定安服务窗口人员的服务质量,让游客放心在定安品尝美食,定安县商务局联合该县就业局举办2012年海南定安端午美食文化节餐饮服务行业礼仪培训班,邀请专业老师对学员进行餐桌礼仪知识培训,内容包括如何

昌江新港渔村掀起广场舞蹈热

本报石碌6月11日电 (记者杨勇 特约记者曾高文 通讯员郭玉光)休渔了,该做点什么好呢?为了丰富群众的文化生活,昌江黎族自治县海尾镇新港社区居委会的渔民们自发组织了一支广场舞队,每天一到时间,新港小学的篮球场上便响起音乐,人们跳着欢快的舞蹈。

据介绍,新港社区居委会位于北部湾西部海面,与儋州市海头镇隔海相望,群众以海洋捕捞作为生,是昌江港湾滩涂面积最大的渔村,又是琼西较大的渔港之一。该居委会共有大小渔船186艘,目前其中属禁止出海捕捞对象的灯光围渔船15艘、三网渔船23艘都已全部入港休渔。

针对山东等地3起溺水事故造成16名学生溺死,省教育厅再次明确要求

中小学生不准私自下水游泳

本报海口6月11日讯 (记者徐珊珊)6月9日,山东、湖南、黑龙江相继发生三起学生溺水事故,造成同一天16名学生溺水死亡的惨剧。今天,省教育厅转发了《教育部办公厅关于山东湖南黑龙江三起中小学生溺亡事故的紧急通报》,并要求我省各地各学校进一步加强学校安全工作,坚决预防学生溺水事故发生。

据介绍,溺水事故一直是造成我省学生死亡的最主要因素。中小学学生溺亡事

故多发生在周末、节假日或放学后,多发生在农村地区,多发生在无人看管的江河、池塘等野外水域和学生自行结伴游玩的过程中。

省教育厅要求,各地各校要高度重视学校安全工作,要将抓好学生游泳安全、不擅自与同学结伴游泳,不在无家长或老师带领的情况下游泳,不到无安全设施、无救护人员的水域游泳,不到不熟悉的水域游泳;加强学校与家长的联系,告知家长必须承担起监护人责任,增强家长安全意识和监护人责任意识,特别要提醒、督促

游泳安全专题教育活动,并通过班(队)

家长在暑期、节假日、周末和放学后加强对学生安全教育和监管,坚决避免溺水等安全事故的发生。

此外,各市县教育行政部门要促请当地政府及其他有关部门加强对池塘、河流、湖泊的管理,在附近设置游泳安全警示牌,在游泳溺水事故多发地设立游泳安全巡视员或义务监督员,逐步建立健全各有关部门、学校、家长和青年志愿者共同参与、各负其责的防范工作机制。

习惯认识中应是安全系数较高的。然而,从去年到今年,学校或小区游泳池出现溺水身亡事故已远不止一起。仅今年5月中旬,海口某私立学校游泳池、海口某小区游泳池就相继溺死一名14岁初中生和一名8岁的儿童。由于监管的缺失,游泳池也成溺亡事故高发的危险区域。

海口市教育局新闻发言人呼吁:有关部门,包括村(居)委会应在江、湖、水塘边等设立游泳安全警示牌,在游泳溺水事故多发地点增设安全巡视员和义务监督员;暑假期间,家长尤其要尽好监护人的责任,禁止孩子去危险区域游泳。

(本报海口6月11日讯)

私自下水游泳成中小学生溺水主因,教育部门建议:
溺水高发区域应设警示牌

本报记者 李佳飞

高危区域二:南渡江琼州大桥附近

下午4时,记者在琼州大桥南渡江边江堤入口处的墙上看到“此处禁止游泳”几个大字,同时却见一名男子就在不远处正欢快地游泳。南渡江边附近一位渔民告诉记者,大约在去年的这个时候,曾有两名少年在这游泳时不慎溺水,虽然后来被其他游泳者救上岸,但其中一名12岁的少年最终因抢救无效死亡。

据介绍,南渡江水流错综复杂,尤其是部分江段因为挖沙的缘故,江底深浅不一,易形成漩涡,游泳非常危险。

高危区域三:度假海滩圈定游泳区外

迷人的阳光海滩是休闲度假的好地方,吸引着众多游客和市民。然而记者采访时了解到,西秀海滩、假日海滩等西海岸沙滩曾发生过多起溺水身亡事故,不过多发生在圈定游泳区域外。

据了解,为确保游客和市民的人身安全,海滩管理者一般都在度假海滩圈定游泳区域,并安排相应救生人员执勤。而在圈

定游泳区域外,一些不适合游泳的危险地段,虽有明显的“非游泳区”表示,仍有市民置之不理,擅自下海游泳,十分危险。

高危区域四:游泳池

与江河湖海相比,游泳池在许多人的

相关链接:

发生溺水,如何自救?

不会游泳者的自救

1.首先,落水后不要心慌意乱,一定要保持头脑清醒。2.冷静地采取头顶向后,口向上方,将口鼻露出水面,此时就能进行呼吸。3.呼吸要浅,吸气宜深,尽可能使身体浮于水面,以等待他人抢救。4.切记:千万不要将手上举或拼命挣扎,因为这样反而容易使人下沉。

会游泳者的自救

1.一般是因小腿腓肠肌痉挛而致溺

水,应心平静气,及时呼人援救。2.自己将身体抱成一团,浮上水面。3.深吸一口气,把脸浸入水中,将脊挛(抽筋)下肢的拇指用力向前上方拉,使拇指跷起来,持续用力,直到剧痛消失,抽筋自然也就停止。4.一次发作之后,同一部位可以再次抽筋,所以对疼痛处要充分按摩和慢慢向岸上游去,上岸后最好再按摩和热敷患处。5.如果手腕肌肉抽筋,自己可将手指上下屈伸,并采取仰面位,以两足游泳。(李佳飞 编)

一纸80年前租铺契约现身海口

出租方系海瑞族人



海顺兴、海顺成兄弟展示先祖留下的出租铺面的契约。本报记者 陈耿 摄

本报海口6月11日讯 (记者陈耿)一份用红纸眷写的出租铺面的契约,历经80年之后,至今字迹仍然清晰可辨。更加具有特殊意义的是,铺面的出租人海圻为明代大清官海瑞的族人,是海姓渡琼始祖海答儿的十八世孙。

听说海口市道客村有海姓人家,海南日报记者昨天上午前去采访。海顺兴和海顺成兄弟向记者出示了一张上面写满文字的红纸,长约84厘米、宽约23厘米,右侧的起头有“永远发财出租铺批字”两行文字,落款为“中华民国二十一年”等字样。原来是一份出租铺面的契约,时间为1932年,迄今整整80年。

正文有7个条款,共31行蝇头小楷,笔迹刚劲而不失飘逸,其间若有写错的地方,则在一旁用稍小的文字补上。据其表述,道客村海圻将海口市中山路环海横路(今中山一横路)新建瓦铺一间,共计一进并三楼,含泥土楼板二层和地下半中板楼一层及楼顶瓦屋一间,出租给海口振龙坊(今博爱北路)吴大忠经营正当生意,租金为每年60个大洋,按月交清,不得拖欠。租期为10年,期满后如继续租,再另行批租。

就道客村海家这份租铺契约的价值问题,海口市文物局负责人认为,这无疑是一件具有历史资料价值的文物,上面的信息反映了民国时期海口的商贸情况,而且又与海南历史名人海瑞有关,值得相关专家细细考究,也希望海氏后人慎重保管,以免受损。

(海氏族谱)记载,契约中的立约人之一海圻距离其人祖先海答儿已有18代之多,其堂号“忠介堂”与海瑞有关,因为海瑞死后的谥号正是“忠介”,海瑞是海答儿的四世孙。记者今天在道客村海家的照壁上还看到一幅对联,其中下联为“忠介堂前福寿全”。

就道客村海家这份租铺契约的价值问题,海口市文物局负责人认为,这无疑是一

南海网特别策划“微博游海南”
15名“微博达人”三亚玩海

彩的体验项目,博友在游艇上不仅品尝了海南特色小吃,还有三亚港务局船员亲自为现场准备的海上烧烤大餐。在该会所资深教练的指导下,博友们亲自体验了一下惊险刺激的海上摩托艇,让博友们体验到了前所未有的海上运动之旅。博友“南海鼓”感慨到:“这是我玩过最刺激、紧张又有成就感的海上娱乐项目了,非常棒。”

英俊帅气的“新郎”和美丽动人的“新娘”,现场展示的奢华游艇婚礼秀,让博友一睹为快,博友“主持人雅萍”在微博上感叹:

“美丽三亚,浪漫天涯,来到三亚,享受北纬18度的浪漫体验,游艇,求婚,终生回味!”

晚上,短短的豪华游艇体验之旅已在红酒的微醺中结束。博友“刘长生的天涯梦工厂”感叹:“夕阳无限好,只是要返航。”大家摇摇晃晃着下艇了,只觉意犹未尽,依然还沉醉那“海上游三亚”中。

今天,体验团成员到达三亚港码头,体验了“码头文化”和“一家人文化”的全新视觉感受,观三亚古井,看一家人生活,听古井与码头故事,让博友们沉醉其中。

由南海网特别策划的“微博游海南”体验团系列活动已举办第二期,自启动以来,受到众多博友和网友的关注。很多微博达人纷纷留言、私信和电话报名参加体验活动。

技师严重缺乏 卫生状况堪忧

海南足疗业“瓶颈”期待突破

本报记者 罗霞

从业人员居多。

足疗店卫生环境、管理等状况同样令人堪忧。资料显示,人群中足癣发病率45.2%

,如果没有严格的消毒和预防传染的措

施,真菌会通过足浴公用具或从业人员的手传染给顾客。

据了解,我省不少足疗企业的足浴用具能做到“用具一客一换一洗一消毒”,一些足疗店的技师同时身兼服务员、清洁工等,容易引起交叉感染。

据介绍,目前海南足疗业呈现两极分化:一些提供专业化、规范化服务的足疗店,易吸引商务人士等的到来,经营状况佳,且容易留住员工;服务质量不佳的足疗店,易丧失客源,人员工资低,不利于康体保健行业的健康快速发展。据了解,目前我

省已出现一些足疗连锁企业,整个行业服务价格有高有低,行业服务水平相差较大。

业内人士指出,随着人们生活水平的不断提高、工作节奏的加快、亚健康人群的增多等,足疗、保健按摩等康体保健行业前

景怡人,海南可结合自身优势,积极做大

和规范康体保健行业发展,以真正满足国内

外游客和广大市民的康体需求。

时下,品牌化、细分化、特色化已成为康体保健行业的发展趋势。我省一些康体保健企业提出,在借助培训、管理等提升海南足疗等康体保健行业整体服务质量的同时,海南还应支持企业走品牌化、创新化发展之路,以吸引更多的国内外客人。

(本报海口6月11日讯)

一女子炫耀风流史
被情夫掐死三亚警方千里追凶
抓回犯罪嫌疑人

本报三亚6月11日电 (记者王红卫 通讯员罗佳)在三亚居住生活的河南籍男子贾某,只因长期包养的“二奶”当面向他

关系,且案发后贾某下落不明,贾某被锁定为该案的重大犯罪嫌疑人。办案民警对犯罪嫌疑人贾某实施抓捕,于6月7日晚在焦作市将犯罪嫌疑人贾某抓获。

初步审讯,犯罪嫌疑人贾某供述,其与钟某某于2010年11月认识后,逐步发展成不正当的男女关系,并长期将其包养。今年5月27日晚11时许,贾某到吉阳镇荒原村某出租屋被害人钟某某的住处,准备和其过夜时,因钟某某在他面前炫耀自己在和他交往的同时还被其他男人包养,并有疏远他的意思。一气之下,贾某用双手掐住钟某某的脖子,直至其窒息死亡。贾某随后将钟某某身上的金银首饰,将尸体拖到卫生间,并在其住处盗得金手链、金戒指以及1000元现金后逃离现场。

目前,犯罪嫌疑人贾某已被警方依法刑事拘留,案件仍在进一步审理中。

(本报海口6月11日讯)